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Ata da 42ª Reunião Extraordinária do Colégio de Dirigentes do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas

Gerais (Gestão 2019-2023), realizada em 01 de fevereiro de 2023.
 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, realizou-se, por
videoconferência, a quadragésima segunda reunião extraordinária do Colégio de Dirigentes do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais, da gestão 2019-2023, sob a presidência do
Magnífico Reitor Kléber Gonçalves Glória, com as presenças dos seguintes dirigentes: Pró-Reitores:
Carlos Bernardes Rosa Júnior, Pró-Reitor de Extensão, Fernando Gomes Braga, Pró-Reitor de Pesquisa;
Leandro Antônio da Conceição, Pró-Reitor de Administração e Planejamento; Olímpia de Sousa Marta, Pró-
Reitora de Gestão de Pessoas; Carlos Henrique Bento, Pró-Reitor de Ensino e os diretores dos Campi: Alex
Andrade Fernandes, Campus Ipatinga; Charles Martins Diniz, Campus Arcos; Daniel Neves Rocha, Campus
Sabará; Humberto Coelho de Melo, Campus Avançado de Piumhi; José Roberto de Paula, Campus São João
Evangelista; Lawrence Andrade Magalhães, Campus Ouro Branco; Gustavo Reis de Moraes, representando
o Campus Avançado Ponte Nova; Maria das Graças de Oliveira, Campus Ribeirão das Neves; Oiti de Paula,
Campus Ibirité; Rafael Bastos Teixeira, Campus Bambuí; Reginato Fernandes dos Santos, Campus Ouro
Preto; Robert Cruzoaldo Maria, Campus Congonhas; Rodrigo de Andrade Reis, Campus Avançado
Conselheiro Lafaiete; Alexandre Pimenta, diretor do Polo de Inovação; Washington Santos Silva, Campus
Formiga; Welinton La Fontaine Lopes, Campus Betim; Wemerton Luís Evangelista, Campus Santa Luzia;
Willerson Custódio da Silva, Campus Governador Valadares. O Reitor cumprimentou os (as) dirigentes,
agradecendo a presença de todos e todas e deu início à reunião informando a pauta, a saber: Panorama e
avaliação do Processo Seletivo do IFMG, Informes da SETEC, Agenda 2023. Lembrou que no dia 23 de
setembro encerra-se esse mandato dos dirigentes e que no final da reunião falará um pouco sobre o processo
eleitoral. A pedido do Reitor, Carlos Bento, Pró-Reitor de Ensino, discorreu sobre o Panorama e avaliação
do Processo Seletivo do IFMG. Iniciou falando dos dados gerais: número de inscritos e totais de inscrições
homologadas, informando que houve um aumento de 142% das inscrições homologada, em relação ao ano
de 2021. Listou os cursos integrados mais concorridos e os menos concorridos, aqueles que não deram
nenhum candidato por vaga. Listou também os cursos mais e os menos concorridos a nível de graduação.
Abordou as formas de divulgação e a avaliação positiva da COPEVES. Por fim, pontuou sobre o CadÚnico e
sobre o edital reintegração. Falou sobre a entrega de panfletos na casa dos possíveis candidatos a vagas do
IFMG, sendo que as Copeves Locais deram um retorno positivo para a PROEN sobre esta ação. Esclareceu
que foram enviadas 64 mil unidades de panfletos, com QR-Code, que foram lidos por 827 pessoas. Reginato
questionou porque o IFMG não pode assumir o próximo processo seletivo. Questionou se as questões das
provas foram elaboradas por professores do IFMG, o que foi confirmado por Carlos Bento. Reginato trouxe
uma preocupação com o nível de cobrança das provas, como por exemplo nas questões de Matemática que
foram muito exigentes, o que precisa ser revisto pela PROEN, o que foi ratificado por outros dirigentes.
Bento esclareceu que foi a primeira vez que ouviu questionamentos sobre o nível das provas, e que levará
este alerta para a COPEVES. Foi sugerido que se crie comissão para pesquisar e entender porque a baixa
procura pelos cursos do IFMG. Após discussão e enceramento deste ponto, Kléber pontou sobre os informes
da SETEC. Falou sobre a nomeação do Ministro do Estado da Educação e da indicação do Secretário da
SETEC, Professor Gerônimo e da participação do CONIF nesse processo. Abordou a participação do IFMG,
na pessoa do professor Carlos Bernardes, Pró-Reitor de extensão e Reitor Substituto, na reunião em Brasília,
do Presidente Lula e Ministro da Educação com os Reitores das Universidades e Institutos Federais. A
pedido do Reitor, Carlos Bernardes discorreu sobre a reunião, informando que, dentre outras questões, foi
falado sobre o orçamento da rede que vem sofrendo profundas perdas. Abordou também sobre a perspectiva
de recomposição salarial dos servidores, que passará por aprovação no congresso, lembrando que para os
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poderes legislativo e judiciário já foi aprovado mais de 18% de aumento por três anos. A expectativa é de
que seja aprovado esse valor também para o poder executivo. Olímpia informou que foi solicitado a previsão
de ampliação do banco e quadro de servidores docentes e técnicos, que há boas expectativas, mas que ainda
não tem certeza desta ampliação. Falou sobre o levantamento realizado pelo FORGEP e o estudo que está
sendo feito da Portaria ME 10.723/2022, que trata da redistribuição de servidores para possíveis alterações.
Informou também que há uma mesa de debate sobre a carreira de docente EBTT. Sobre o orçamento,
Leandro Conceição informou que tem no MEC quinhentos milhões de orçamento extra, mas não se sabe
ainda como ele será distribuído. Há expectativa de que boa parte deste orçamento venha para a Rede Federal.
Passou-se para o último ponto de pauta: Agenda 2023. Kléber apresentou a proposta de cronograma de
reunião do colégio para o ano de 2023, que foi aprovada com a proposta de trocar a data de Ouro Preto que
seria em maio e Conselheiro Lafaiete em junho. Nada mais havendo a ser tratado, o Reitor, Kléber Glória,
deu a presente reunião por encerrada, às onze horas e vinte e sete minutos, agradecendo a participação de
todos e todas. Assim, eu, Angela Rangel Ferreira, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada por mim e demais participantes.

Belo Horizonte, 08 de março de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Olimpia de Sousa Marta , Pró-Reitor(a) de Gestão de
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10:18, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Oiti Jose de Paula , Diretor(a) Geral, em 27/03/2023, às
10:27, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Lawrence de Andrade Magalhães Gomes , Diretor Geral,
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Documento assinado eletronicamente por Daniel Neves Rocha, Diretor(a) Geral, em 20/04/2023, às
13:54, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1481709 e o código CRC C953D7E4.
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